

Daraban (ACUE): Nivelul investițiilor în dezvoltarea rețelei de distribuție a energiei trebuie să se tripleze pentru atingerea tintelor în 2030

Investițiile facute de operatorii de distribuție în dezvoltarea rețelei au însumat 13,5 miliarde lei în ultimii 6 ani, însă, pentru atingerea tintelor pe care România le are pentru 2030, este nevoie de o triplare a acestora într-un scenariu minim obligatoriu, a afirmat, joi, directorul executiv al Federației Asociațiilor Companiilor de Utilități din Energie (ACUE), Daniela Daraban.

"Am centralizat ultimele cifre referitoare la investițiile facute de operatorii de distribuție în dezvoltarea rețelei. Dacă în ultimii 6 ani avem 13,5 miliarde lei, în scenariul de baza, adică minimum pe care trebuie să-l facem până în 2030, ar însemna o triplare a nivelului de investiții. Dacă vă uitați pe Fondul de modernizare, toți operatorii au depus proiecte. Din punctul meu de vedere va fi supralicitat, nu e destul. (...) Am prezentat un scenariu minim obligatoriu pentru a atinge tintele pe care le avem pentru 2030 în tranziția energetică", a menționat Daniela Daraban, la conferința The sustainability challenge 2023.

În opinia sa, ca să fie sustenabilă această tranziție, o parte mai mare ar trebui să fie din granturi, pentru că altfel "totul se duce în tarifele de distribuție".

În ceea ce privește energia, ea a precizat că generațiile care vin își doresc "o altfel de așezare a societății, un alt tip de producție, un alt tip de consum".

"Cred că trebuie să fim serios preocupați de ceea ce își doresc cei pentru care noi decidem astăzi. Deci, eu accept tranziția energetică fără atâta discuție și pierdere de timp dacă este sau nu este bună. Cred că este bună, este un progres, este o evoluție. Acum, bineînțeles, trebuie să vedem cum putem să o facem mai bine. (...) Mi-aș dori să vad o aliniere mult mai bună între ceea ce se are în vedere prin reglementările puse la dispoziție de ANRE (Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Energiei - n. r.), cu ceea ce se legiferează în Parlament și ceea ce avem la nivel european și transpus de către Guvern. Asta va fi critic pentru o dezvoltare a rețelelor. Timpul este foarte, foarte scurt, cel puțin în scenariul de baza 2030", a mai spus Daniela Daraban.